

中国和洪都拉斯建立外交关系

2023年3月26日,国务委员兼外交部长秦刚在北京与洪都拉斯外交部长雷纳举行会谈,并签署了《中华人民共和国和洪都拉斯共和国关于建立外交关系的联合公报》。主要内容如下:

中华人民共和国和洪都拉斯共和国,根据两国人民的利益和愿

望,兹决定自公报签署之日起相互承认并建立大使级外交关系。

两国政府同意在互相尊重主权和领土完整、互不侵犯、互不干涉内政、平等互利、和平共处的原则基础上发展两国友好关系。

洪都拉斯共和国政府承认世界上只有一个中国,中华人民共和

国政府是代表全中国的唯一合法政府,台湾是中国领土不可分割的一部分。洪都拉斯共和国政府即日断绝同台湾的“外交关系”,并承诺不再同台湾发生任何官方关系,不进行任何官方往来。中华人民共和国政府对洪都拉斯共和国政府的上述立场表示赞赏。 据新华社

秦刚:希望洪方坚定恪守一个中国原则

3月26日上午,国务委员兼外交部长秦刚在北京同洪都拉斯外长雷纳举行会谈并代表两国政府签署中洪建交公报。

秦刚表示,习近平主席高度重视中洪关系发展,请雷纳外长转达习近平主席对卡斯特罗总统的诚挚问候。中方欢迎卡斯特罗总统在建交后尽快访华,同习近平主席共同擘画两国关系蓝图。一个中国原则是国际社会普遍共识,是公认的国际关系准则。洪方作出承认一个中国原则的重要决断,加入世界主流,这完全符合洪国家和人民的根本和长远利益,也是选择站在历史正确一边和绝大多数国家一边。中方高度赞赏洪方对中洪建交的鲜明态度和坚定决心。

秦刚指出,中洪建交为两国关系发展正式吹响了号角,双方应以“时不我待,只争朝夕”的精神加快推进了解,深化互信,推进务实合作,带动中洪关系顺利起步、行稳致

远。希望洪方坚定恪守一个中国原则,为中洪关系顺利发展营造良好政治氛围和舆论环境。中洪建交光明正大,是任何人、任何势力都无法阻挡的历史潮流。双方要加强对接协调,就重要双边协议与合作机制加快磋商,尽早达成一致,迅速搭建双边关系的“四梁八柱”。欢迎洪方支持和加入习近平主席提出的共建“一带一路”倡议、全球发展倡议、全球安全倡议和全球文明倡议,在有关框架下推动交流借鉴和务实合作。两国政府、政党、议会、地方、文教、媒体、旅游等各领域也应尽快开展对接合作,不断凝聚起中洪各界推动两国关系发展的共识和力量。中方将全力支持洪经济社会发展、提高人民生活水平,愿扩大进口洪特色产品,鼓励中资公司赴洪投资兴业,参与洪大型基础设施建设,优先实施惠民项目,尽快形成一批看得见摸得着的成果,释放建交“红利”。中洪建交不仅造福两国人民,也将为加

强发展中国家团结合作、推进国际关系民主化产生重要影响。

秦刚强调,建交只是万里长征第一步,相信在双方共同努力下,中洪关系一定会起好步、开好局,迎来美好的未来。

雷纳首先转达卡斯特罗总统对习近平主席的诚挚问候,表示卡斯特罗总统很高兴应邀访华。洪中建交开启了两国关系新时代,走出了历史性一步,将极大造福两国人民。洪方对中国取得的发展成就深表钦佩,承诺遵守一个中国原则,愿同中方进一步密切两国关系,全力推进两国各领域合作,加强在多边领域沟通协调,实现互利共赢。洪方已撤回驻台“大使”,将尽快宣布废除同台一切“官方”协议。

会谈后,秦刚和雷纳分别代表两国政府签署《中华人民共和国和洪都拉斯共和国关于建立外交关系的联合公报》并共同会见记者。 据新华社

你知道吗

洪都拉斯盛产咖啡雪茄 还是玛雅文明发源地之一

洪都拉斯是多山之国,拥有种类繁多动植物、古老的玛雅文明、优质咖啡雪茄以及多元文化。

有“精灵森林”美誉

洪都拉斯位于中美洲北部,北临加勒比海,南濒太平洋丰塞卡湾,东、南同尼加拉瓜和萨尔瓦多交界,西与危地马拉接壤。

洪都拉斯全境四分之三以上是山地和高原,还拥有大量湖泊、海岛以及离岛的珊瑚礁脉、热带雨林。自然环境多样,洪都拉斯生物多样性极为丰富,该国被赋予“精灵森林”的美誉。位于洪都拉斯北部的罗阿坦岛是加勒比海著名旅游目的地。

此外,洪都拉斯矿产资源同样丰富,银储量居中美洲首位,有“银色山丘”之称。

玛雅文明发源地之一

洪都拉斯在西班牙语中意为“深邃”,这里原为印第安土著的居住地,也曾孕育了玛雅文明。

说到玛雅文明,不得不提到洪都拉斯西北部的科潘玛雅古城遗迹。遗址占地约15公顷,被认为是玛雅文明中最古老、最宏大的古城遗址之一。科潘玛雅古城遗迹1980年入选联合国世界遗产名

录,是中美洲重要的玛雅遗迹。

在对这片遗址的考古发掘队伍中,也有中国学者的身影。中国考古队员2015年深入科潘遗址,与当地考古学家一同对科潘古城一处贵族院落遗址展开发掘工作,羽蛇神、玉米神等玛雅文明的标志性石雕陆续出土。

盛产咖啡雪茄

洪都拉斯水力和农业资源丰富,国民经济主导产业是农林牧渔业,盛产咖啡、香蕉、棉花、椰子、烟草、甘蔗等。

据中国商务部数据,截至2022年1月,洪都拉斯是拉美第三大、中美洲第一大咖啡出口国。据介绍,洪都拉斯咖啡味道常伴有花香或果香,适合直冲或者加工。

洪都拉斯不仅是优质咖啡产地,其雪茄也小有名气。作为世界第三大雪茄生产和出口国,洪都拉斯种植和生产雪茄的历史已有百余年,特别是近年来,洪都拉斯的雪茄产业发展有了质的飞跃。

洪都拉斯的雪茄主要出产地位于科潘省和丹利市。这里的土壤和气候条件极其适合雪茄烟叶种植,出产的雪茄品质上乘,口感浓郁,有特殊香气。 据新华社国际头条微信公众号



国内统一连续出版物号
CN 32-0104
邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
张名青
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

周一见

泰山游客爆满带来深度启示

昨天,多家媒体的报道称,泰山游客爆满,山脚堵到山顶……

几天前,一位老友告诉我,“正在泰山呢”。泰山为啥这么火?原来,1月21日至3月31日泰山景区(含岱庙)免门票开放。3月25日是泰山免门票开放的最后一个周末,因而出现了人挤人的场面。泰山景区管委会员会赶紧发出提示,25日16时至26日5时的0元门票预约已满,景区严格执行限量错峰措施,不接待未预约成功的游客。

这些年,只要景点打折、免费,游客量必然明显增加。“免费效应”的客观存在,应当承认。

游客太多,游览的质量自然大幅下降。毕竟到处都是“人头”,游客

对景区来说,尽管损失了很多“票房”,但由此形成的广告效应不可小觑。因而,这是一场双赢。

的视野和体验感也受损。但能怪人多吗?不能。大家有此出游的极大兴趣,这本身也是旅游业回暖的信号。对景区来说,尽管损失了很多“票房”,但由此形成的广告效应不可小觑。因而,这是一场双赢。

值得一提的是,和一些景点仅仅免费一日相比,泰山景区可谓豪爽,一下子就拿出两个多月的“免费期”,这在国内旅游史上也不多见。但饶是如此,泰山景区依然感受到了游人数量居高不下带来的巨大压力。

从此现象可以得出一些启示。其一,景区惠民这事可以做,可以大

做特做。打折和免费,最直接最“暴力”,一下就把游客想省钱的心给抓住了。但凡著名景区,平时颇为注重建设和修复与游客的关系。这种建设和修复,最好的方式之一就是给大家实惠,降低群众游览名山大川的门槛。景区的终极意义,是让游客踏足的,而不是端着个架子,离群万里;其二,可以让打折和免费活动常态化,既让群众得到更大的“福利”,又令集中暴涨的游客得到分流;其三,说实话,老百姓并不是不喜欢游玩,但往往被很多景点居高不下的门票价格给“吓到了”。旅游出行,门

票费用是很大一项成本,“泰山人挤人”现象提醒我们,维持一个合理的、友好的门票价格有多么重要。当然,在国内同类景点中,泰山百多元的门票价格,是较为亲民的,可是有些景点明明“价值”有限,却收费高昂,实在说不过去。

“人从众”的景象充满了暗喻,人们在用脚登山,也在用身影发出无声的召唤。在当下旅游经济爆火的情况下,景点门票不该成为“拦路虎”。体恤群众冷暖,把景区的开放和治理工作做得更有层次、更有张力,像杭州西湖那样依靠综合性、多元性景区服务赢得游客支持,获得相应的广泛收益,而不是唯“门票经济”一条道走到底。 贰拾柒号

互动体

恢复老地名,让城市历史获得更好传承

3月26日现代快报报道,南京新街口地区将添一条新路连通长江路与青石街,拟叫“上乘庵路”。其实,“上乘庵”是一个曾被使用后被废用的街巷名。新添的市政道路建成通车后,这个消失多年的老地名或将“复活”。

恢复使用上乘庵这类老地名的意义重大,并且值得城市推广。一位前辈曾经提到,他去慕燕滨江风貌区观光,对长江岸线整治和建设的

成果深感欣慰,但稍感遗憾的是,在五马渡广场雕塑旁,却没有一个详细的老地名介绍。

珠江路上的进香河,是六朝时臣民往南唐皇宫进香使用的。现在虽然河没有了,千年过去了,老地名依然存在。我现在经过,仍能闻到空中弥漫的香味。因为,代代相传的老地名充满历史人文积淀。

据悉,经过多年的市政建设与旧城改造之后,南京约有200多个老地

名从地图上消失了。几年前,南京市地名办就计划恢复23条老地名,但由于客观条件所限,仅仅复活了秦淮区的一个老地名,即“万竹园”。

老地名反映着城市的历史文化,老地名的消失实在可惜。笔者建议,在现有的条件下,除了尽可能恢复与使用老地名,即便不能恢复使用的,也能够留个“位置”,或在新地名旁边做个标牌,详细注明消失的地名。如这里曾经有过历史建筑,住过历史名

人,那就一一注明。我在成贤街等处看到有类似的黑色大理石纪念碑,镌刻出的描金碑文叙述很详细,引人入胜。这样的介绍多了,就能汇集成关于城市的“历史教科书”。

南京以前的老地名为越城、江宁、建邺、应天、白下与金陵等,便是一个个老地名,老地名是南京一张张历史名片。如果哪一天老地名完全消失了,城市拿什么证明自己的古老与底蕴十足? 南京 王建国